第五十五篇 獨一的思念與獨一的生活行動

#### 讀經:

腓立比書三章十五至十六節,加拉太書五章二十五節,六章十五至十六節。 <u>腓立比三章向我們啟示一個獨一的人位—超絕、包羅萬有的基督。在本篇信息中,我們要來看,我們</u> 這些基督徒裡面應當有獨一的心思,外面應當有獨一的生活行動。

# 思念竭力追求傑出的復活

保羅在三章十五節總結一至十四節的話,說,『所以我們凡是長成的人,都要思念這事;你們若思念任何別的事,神也必將這事啟示你們。』保羅說『思念這事』是甚麼意思?我們要回答這個問題,就必須思考保羅在十三至十四節所說的話:『弟兄們,我不是以為自己已經取得了。我只有一件事,就是忘記背後,努力面前的,向著標竿竭力追求,要得神在基督耶穌裡,召我向上去得的獎賞。』保羅所說『思念這事』的意思,就是忘記背後,努力面前的,向著標竿竭力追求,為要得著獎賞。

我們曾指出,那標竿就是我們的生活、行事、為人完全脫離舊造,而在神裡面。這就是傑出復活的標竿。(11。)向著傑出復活的標竿竭力追求,就是竭力追求一種脫離舊造,並完全在神裡面的生活。這傑出的復活,實際上就是在復活裡的基督自己。我們也可以說,基督本身就是傑出的復活的描繪。在基督成為肉體、釘十字架並復活之前,還沒有這幅圖畫,因為那時還沒有傑出的復活這樣的事。在基督成為肉體以前,神還沒有聯於受造之物。但是有一天,神的兒子進到舊造裡面。祂釘十字架的時候,將整個舊造帶到十字架上,釘在那裡。因此,基督藉著釘十字架,了結了舊造。不僅如此,祂埋葬的時候,還將舊造(由細麻布與裹頭巾所表徵)一同帶進墳墓裡。當祂復活的時候,祂把細麻布與裹頭巾留在那裡。(約二十6~7。)這指明舊造已經留在墳墓裡。基督在復活裡出來的時候,祂是一個絕對脫離舊造,完全在神裡面的人。這就是『傑出的復活』一辭的意義。基督藉著釘死與復活,達到了這傑出的復活。

按照新約,我們不該將傑出的復活與基督的人位分開,因為基督自己實際上就是傑出的復活。這意思是說,我們接受主耶穌時,也接受了傑出的復活。然而,歷代以來,從第一世紀直到現今,這件事傳揚得還不彀。我們何等感謝主,因著祂的憐憫,祂開啟了我們的眼睛,叫我們看見何謂從死人中傑出的復活!

『思念這事』與竭力追求傑出的復活有關。思念這事就是明白並領悟,我們這些蒙神揀選、救贖並重生的人,必須竭力追求一件事,就是使我們的生活脫離舊造,而在神裡面。這意思是說,我們全部的生活應當是在傑出的復活裡。我們已經看見,這傑出的復活實際上就是基督這親愛、寶貴、超絕的人位;祂藉著釘死與復活,已經從舊造出來,並進到神裡面。這奇妙的一位遠比天使優越。天使仍然屬於舊造,也不曾經歷釘死與復活。但是基督釘死、埋葬之後,又復活脫離舊造,並進入神裡面,你曾聽過別人這樣描述主耶穌麼?阿利路亞,基督自己就是傑出復活的實際!現在我們必須竭力追求一種生活,這生活就是基督這奇妙的人位。我們應當能與保羅說同樣的話:『在我,活著就是基督。』(腓一21。)保羅也能見證說,他已經與基督同釘十字架,並且基督在他裡面活著。(加二20。)在保羅裡面活著的那位基督,本身就是傑出的復活。

只要我們活在舊造裡,即使我們所作的事非常美好,我們仍然沒有活基督。就算有人遵照比孔子更高的倫理標準生活,那樣的生活還不是基督,只不過是倫理的生活,在舊造裡屬倫理的生活。我們不僅要追求勝過罪,也要追求勝過舊造最好的各方面,包括屬舊造的倫理道德。我們必須向著標等一傑出的復活—竭力追求,這標竿就是我們親愛、超絕的基督自己。看見這事是何等的有福!我們若竭力追求過一種脫離舊造並在神裡面的生活,我們在家庭生活中就會蒙何等的福。

我們都必須『思念這事』,就是思念追求基督這傑出的復活。青年人若要竭力追求這個標竿,不僅

要改良自己的行為和性格,或是成為更好的學生,乃是要過一種生活,這種生活實際上就是在復活裡的基督自己。這是一種完全在舊造之外,並完全在神裡面的生活。願我們都有這獨一的思念。

# 不思念任何別的事

在腓立比三章十五節保羅說,我們若思念任何別的事,神也必將這事啟示我們。今天基督徒中間普遍思念別的事,他們對事情的想法、領會和體驗有數百種之多。哦,信徒中間所思念的事何其多!但是保羅勉勵我們要只有一個心思,只『思念這事』。

我在中國傳福音的時候,時而有人指控我心胸狹窄。他們勸我不要說惟有基督是救主。他們宣稱,傳揚耶穌基督是人類獨一的救主,就是心胸太狹窄。我告訴他們,論到基督,我的心胸還不彀狹窄;我還必須狹窄到一個地步,只有基督自己。基督徒也勸我不要心胸狹窄;他們特別敦促我,不要說我們在主恢復裡所走的路纔是正路。我回答說,『倘若這條路不對,我就不能走下去。若這是正路,我不僅自己必須接受,還要鼓勵別人也接受。否則我就是欺騙自己,也欺騙別的信徒。你們以為自己心胸寬大,實際上你們是自欺欺人。你們不知道這正路,你們也沒有走在正路上。』關於屬靈的事,神定罪人的『心胸寬大』。主耶穌說,引到生命的,那門窄,那路狹。(太七14。)

按照聖經,我們只有一位神,一位主,一位靈,一個召會。神的話非常強調一。只有一位創造者和一位救主;與此不同的教導,完全是屬鬼魔的。

保羅說,我們若思念別的事,『神也必將這事啟示』我們;這指明思念別的事,就是缺少啟示。我們若思念別的事,就需要啟示。為這緣故,在腓立比三章十五節保羅並不是說,神要教導我們;他乃是說,神要將這事啟示我們。

信徒僅僅靠著讀聖經的字句,並不能思念相同的事。主耶穌來到地上的時候,舊約三十九卷書都已經完成。宗教徒雖然查考聖經,卻不肯到基督這裡來得生命。在約翰五章三十九至四十節主耶穌說,『你們查考聖經,因你們以為其中有永遠的生命,為我作見證的就是這經。然而你們不肯到我這裡來得生命。』我們若查考聖經,卻不到主這裡來,我們就會思念許多不同的事。有些人可能比較喜歡摩西,有些人比較喜歡以利亞或耶利米。我們惟有到基督這獨一的人位這裡來時,纔可能思念同一件事。

主復活以後,對祂的門徒說,『這就是我從前還與你們同在的時候,對你們所說的話:摩西的律法、申言者的書、和詩篇上所記關於我的一切事,都必須應驗。』(路二四44。)這指明我們必須在聖經裡看見基督。

今天基督徒中間的光景,乃是當日主耶穌在地上時宗教徒情形的重演。事實上,今天的光景更差。 現在讀聖經的人不只有三十九卷書,乃是有六十六卷書。今天比第一世紀有更多的『法利賽人』、 『撒都該人』和『經學家』,這是因為有更多的人讀聖經,也有更多的信徒思念別的事。

雖然今天基督徒中間,所思念的有數百種不同的事,但我們的目標不是要使信徒聯合。然而,當基 督這獨一的人位啟示給我們的時候,我們就在祂裡面聯合,並且是祂將我們聯合。事實上,祂自己 就是我們的聯合。

我們不但不以聯合信徒為目標;事實上,我們也不指望有大批的信徒會走主恢復的道路。主耶穌在地上職事的末期,並沒有得著許多跟從者。根據行傳一章,只有一百二十人聚集在耶路撒冷的那間樓房上。我們的目標不是要受熱烈的歡迎,也不是要得著眾多的人數。說到這一點,我們必須受題醒,保羅寫腓立比書的時候,並沒有受到群眾的歡迎。相反的,他寫這封書信的時候,乃是被人拒絕、遭人逼迫,並且下了監牢。

倘若有幾百萬的基督徒走主恢復的道路,主的恢復也許就不存在了。信徒中間許多不同的心思可能

會使主的恢復終結。<mark>主的恢復實在是一條窄路,是大多數基督徒難以接受的窄路。所有在恢復裡的</mark> 人必須注意保羅的話,要『思念這事』。

# 領悟與決心

我們不能否認,我們已經從主領受了關於包羅萬有之基督的啟示。惟有神的啟示纔能叫我們『思念這事』,有獨一的思念,這思念在保羅裡面,也在許多愛主耶穌並尋求主耶穌的人裡面。<mark>這種思念不是竭力追求一種工作或運動,乃是竭力追求過一種完全脫離舊造,而在神裡面的生活。這就是腓立比三章所說那獨一的思念。</mark>

『思念這事』包含一種領悟與決心,要向著標竿竭力追求。宗教的作法和倫理的作法,與對神標竿的領悟以及向這標竿竭力追求的決心全然不同。思念這事就是思念要竭力追求在復活裡的基督,使 我們可以活基督這傑出的復活。我們都需要思念這事,有這樣的領悟和這樣的決心;這樣,我們就 能影向著這標竿竭力追求。

受獨一思念的管治, 而有獨一的生活行動

我們若有獨一的思念,也必有獨一的生活行動。<mark>我們人都是受心思控制的;是心思支配行動,而不</mark>是行動支配心思。我們的所思所想,總是管治我們的言行。因此,我們的思想支配並控制我們全部的生活。這是我們需要藉著心思的更新而變化的原因。

有人誣告並毀謗我們扭曲人的心思。我們絕沒有扭曲人的心思,但我們的確鼓勵更新心思。<mark>我們的心思必須更新,纔能有正確的領悟與決心。這樣,我們基督徒的生活行動,就會受被神更新過的心思所支配。</mark>

腓立比三章十六節繙作『行』的希臘字不是一般的『行』;加拉太五章二十五節也是用這個字。這個字非常特別,牠是『基本原則』(element)這個名詞的動詞形式。至少有一個英文譯本將這裡的希臘字繙作『遵守基本原則』。這裡的『行』原文為『史托依奇歐』(stoicheo),源自『史泰依叩』(steicho),意按次序而行,在軍隊行列中前進,步伐一致。這樣的行進,乃是在某一條道路或路徑上行走。這種行走是有規律的,像士兵按著步調行進,他們同時行進,而且節奏相同。

有些人也許會懷疑,經歷深淺不一的聖徒,怎麼可能按著同一步伐、同一步調行走?例如,一位在主裡有五十多年經歷的弟兄,怎麼能彀和剛得救的弟兄按著那同一步伐而行?不要認為這樣的行是不可能的。聖經中教導的方式與世俗教育制度的作法不同。在學校裡,不同年齡的學生有不同的教科書。然而,我們基督徒只有聖經這本獨一的教科書。就著屬靈方面而言,幼稚園和研究所都只有一本教科書,就是聖經。

保羅在十五節題到『凡是長成的人』,這話含示有些信徒比其他的人更成熟。但保羅在十六節接著說,『然而,我們無論到了甚麼地步,都當按著那同一規則而行。』)『我們無論到了甚麼地步』指明所有的聖徒,不論他們成熟不成熟,都包括在內。我們都必須按著同一規則而行。即使是最年幼的聖徒,也應當與很成熟的聖徒走同一條路徑。在這一點上,神的意念高過我們的意念。我們都應當『思念這事』,走同一條路徑。

至終,我們都要受獨一的思念和獨一的生活行動之啟示所管治。然後我們自然而然會說,『主耶穌,我現在愛你和從前愛你不一樣。主,我在你面前,決心要竭力追求你這傑出的復活。我盼望我生活裡的一切都脫離舊造,而在神裡面。』我們若看見這樣的啟示,也下了這樣的決心,我們就會有獨一的生活行動,這獨一的生活行動乃是受獨一思念的控制並支配的。

#### 照新造的準則而行

加拉太六章十五至十六節指明,這獨一的生活行動乃是照新造的準則而行的: 『受割禮不受割禮』

都無關緊要,要緊的乃是作新造。凡照這準則而行的,願平安憐憫臨到他們,就是臨到神的以色 列。』照新造的準則而行,就是照傑出復活的準則而行。我們若照這準則而行,我們就是神的真以 色列。

以色列這名字的意思是『神的王子』。我們成為神的王子,乃是藉著有獨一的思念,這思念支配我們採取獨一的生活行動,也就是向著傑出的復活這標竿竭力追求。今天主盼望要得著一班竭力追求這標竿的人。願我們都看見獨一的思念支配獨一的生活行動這件事的重要性,也願我們都向著這獨一的標竿—基督,就是傑出的復活—竭力追求。